



К УЗВ Б А Ж

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.
№ 53 (18783).
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2
МАРТА
1986 года
Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



НА СНИМКЕ: делегаты от Кемеровской областной партийной организации в фойе Кремлевского Дворца съездов (слева направо): бригадир проходчиков Егоровского шахто-проходческого управления треста «Лениншхатострой» Г. И. Гец, бригадир горнорабочих шахты «Нагорная» производственного объединения по добыче угля гидравлическим

АЛЛО, МОСКВА!

Долг рабочего человека

Перед отъездом в Москву, на съезд, мы договаривались с Виктором Григорьевичем Дубининым, что о своих впечатлениях он расскажет на третий день работы съезда и даже постарается подготовиться к беседе. Но когда пришло время связи, Виктор Григорьевич, человек весьма сдержанный и уравновешенный, не смог сразу выразить охвативших его чувств.

— Впечатления непередаваемые... Каждая минута, проведенная во Дворце съездов, каждое слово Политического доклада нашего ЦК — это зарубки на всю жизнь.

Когда на твоих глазах пишется история, тогда есть в этой книге и твои строки, испытываешь подъем духа, прилив сил. И веришь, что те большие и благородные задачи, которые ставит перед народом партия, будут выполнены. Потому что они нацелены на достижения лучшей жизни народа.

Очень важно понять, что решение большинства вопросов находится в наших руках, зависит от каждого советского человека. Дисциплина, ответственность, честный и напряженный

труд на любом участке работы — вот что требуется от нас, рабочих людей. Из усилий каждого складывается сила всей страны.

— Виктор Григорьевич, а что полезного вы почерпнули для своего непосредственного дела как человек, занимающийся добычей угля, как водитель 110-тонного БелАЗа?

— Еще раз повторю, что в первую очередь проинизируем необходимость трудиться с наивысшей отдачей везде, где и кем бы ни работал. Ну и, конечно же, те разделы доклада, которые касаются конкретных вопросов экономики, как бы примеряешь на себя на дела коллектива нашей Томусинской автобазы.

Мы работаем на мощных большегрузах. Машина в целом хорошая но есть в ней и нежелательные узлы. Встает вопрос качества горно-транспортной техники и вообще качества нашего труда, которому так много уделяло внимания на съезде. Мы, эксплуатационники, не можем не видеть этих узких мест. стараемся довести всю информацию до создателей большегрузов, чтобы они устранили недостатки, выпустили более надежную технику.

Или вопросы экономии, бережливости. Опять же они касаются всех и каждого, в том числе и нас. Особенно важным считаю положение о том, что необходимо всюду меньшим числом работников добывать наибольшее количество. Надо быть хозяином производства, и хозяином рачительным не на словах, а на деле.

Очень рад, что мои товарищи по работе в эти дни трудятся хорошо. Получил телеграмму о том, что коллектив автобазы досрочно справился с планом двух

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о ходе XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза

28 февраля 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

На утреннем заседании в прениях по обсуждению Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии и Отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС приняли участие товарищи Чебриков В. М. — председатель Комитета государственной безопасности СССР, Масляев А. М. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Лобов Ю. И. — секретарь парткома производственного объединения «Ижмаш» Удмуртской АССР, Миякин С. И. — первый секретарь Омского обкома КПСС, Суханов А. С. — бригадир проходчиков строительно-монтажного управления № 8 «Мосметрострой», Демирчян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Мшин В. М. — первый секретарь ЦК ВЛКСМ.

Съезд приветствовал товарищ Менгисту Хайле Марьям — Генеральный секретарь ЦК Рабочей партии Эфиопии, Председатель Временного военного административного совета Социалистической Эфиопии.

Далее в прениях выступили товарищи Демичев П. Н. — министр культуры СССР, Гроссу С. К. — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Якубова М. — директор Ургенчской школы-интерната Хорезмской области Узбекской ССР, Калашиков В. И. — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС.

Затем съезд приветствовал товарищи Гастон Плессолье — член Политбюро, секретарь ЦК Французской коммунистической партии, Бабрак Кармаль — Генеральный

Каждой минуте счет

До начала очередного рабочего дня XXVII съезда партии еще было три часа. Бригадир с шахты «Зиминка», член ЦК КПСС Виталий Семенович Костин, как договаривались, ждал звонка из редакции. Делегат съезда партии на приветствие из родного края отозвался вселюбя:

— С утра настроение — лучший и желать не надо! Радостный день у нас полонный. Каждый час насыщен незабываемыми событиями. Но хочется еще больше уплотнить время, чтобы больше узнать, познать лучше заботы партии, страны.

Как вы знаете, в эти дни на съезде обсуждается Политический доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Обсуждается по-деловому. Дня себя выделял бы в первую очередь те вопросы, где идет речь о связи науки с производством, повышении качества продукции и всей нашей работы, а также необходимости еще больше

упрелять дисциплину труда.

Простой пример. Перед открытием съезда мы побывали в горном институте имени Скочинского. Очень важно сказать рабочим институту не попададим. Чего им сегодня — показать горнякам, обрабатывающим крупные партии. Один из научных работников так и сказал: «Вы нам предложите идею, а мы ее попытаемся».

Смешно и горько: в научном центре даже идей нет! Директор института не срывал, что 85 процентов научных работников ни дня не работали на производстве и далеки от наших забот. Многие из них свою цель видят не в том, чтобы вооружить горняков современной техникой и технологией добычи угля, а «состричь» диссертацию, получить ученую степень.

Кстати, на одном из стендов этого института я увидел описание агрегата АК-3, который, насколько знаю, разработан был в

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Волю коммунистов, чаяния всего советского народа выражают делегаты, выступающие с трибуны XXVII съезда КПСС. Они продолжают обсуждение Политического доклада Центрального Комитета КПСС съезду, отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На утреннем заседании в 10 часов 28 февраля первым выступил председатель Комитета государственной безопасности СССР В. М. Чебриков.

Советские чекисты, войны-пограничники, сказал он, единодушно и горячо поддерживают положения и выводы Политического доклада, стратегический курс партии, ведущий нас к великой цели — к коммунизму.

О глубокой приверженности делу мира, продолжал оратор, убедительно свидетельствуют комплекс широкомасштабных мирных инициатив, изложенных в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, и выдвинутое в докладе принципиальные основы создания всеобъемлющей системы международной безопасности.

К сожалению, ведущие империалистические государства не проявляют готовности остановить гонку вооружений, продолжают проводить политику с позиции силы. Стержень указанного курса — это откровенный антисоветизм, лихорадочные поиски путей для достиже-

ния военного превосходства над СССР. И тон в этом задает администрация США. Вашингтон продолжает мешиваться в дела суверенных государств, проводить политику государственного терроризма. Особая роль в практическом осуществлении этого курса отводится американистическим спецслужбам, в деятельности которых все большее место занимают политические и вооруженные провокации, идеологические и экономические диверсии.

Основным объектом устремлений разведок империалистических государств, различных зарубежных подрывных центров и организаций являются Советский Союз и другие социалистические страны. Наши враги не отказались от намерений ликвидировать социализм как общественную систему.

Исполняя расширение международных связей, империалистические разведки ищут в нашем обществе социальных перерождений, политически незрелых и морально разложившихся людей, путем подкупа должностных лиц пытаются получить от них информацию, составляющую государственную или служебную тайну.

В последнее время в некоторых министерствах и ведомствах разоблачен ряд агентов империалистических разведок, отщепенцев, продававших иностранным

Настроение — деловое

В назначенный час звоню в Москву, прошу подойти к телефону швейномотористку маринской фабрики «Князь Р. И. Васнецкую.

— Здравствуйте, Раиса Ивановна. Как настроение?

— Настроение хорошее, рабочее. Наверное, такое же, как у многих делегатов, большинства советских людей. Впервые приехала я в Москву, на съезд партии. Конечно, волновалась. Но, найдя за тысячу километров от родного дома, не чувствуешь этого огромного расстояния. И в столице мы не забываем о родном крае. К примеру, побывали мы на экскурсиях в Звездном городке. Первым, с кем встретилась, был космонавт Алексей Архипович Леонов. Приятно было услышать от него простые и сердечные слова: «Здравствуйте, земляки». Он знакомил нас с достопримечательностями Звездного городка, а мне вспоминалась встреча с ним летом позапрошлого года в Маринске, на открытии в городском краеведческом музее экспозиции, посвященной космонавтике.

Но не только экскурсия напомнила о родном городе. Как и многие мои товарищи, в эти дни получаю весточки на дому. Пришла телеграмма с пожеланием успешной работы на съезде от коллектива учителей и учащихся школы № 6, где занимается мой сын. Удастся ли поговорить с е. коллегам с родного предприятия.

со с вами, со своими коллегами — руководителями металлургических предприятий страны. Высокую оценку получил Политический доклад Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии. Доклад силен в теоретическом отношении и в то же время просто, доходливо изложен.

Для меня особенно важна прозвучавшая мысль о том, что каждый сегодня должен заниматься своим делом — улучшением качества, техническим перевооружением, кадровыми вопросами.

Главное направление на Кузнецком меткомбинате — его реконструкция. Но ведь результатов ее мы дождемся лишь в тринадцатой пятилетке. А как быть до того времени? Работать. Так, чтобы двенадцатилетка стала пятнадцатой частью организованного труда на старом оборудовании. А для этого к технике надо бережно относиться, применять, как отмечалось на съезде, энергосберегающую и материалоосберегающую технологию.

Несмотря на плотность графика нашей работы в эти дни, нахожу время поговорить с товарищами по труду. Вель успех в двенадцатой пятилетке во многом зависит от того, как сложится для нас стартовый год. Началом минувшей пятилетки было для нас неудачным, в результате даже хорошая работа комби-

(Окончание на 2-й стр.)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

выражены действительно коренные интересы всего советского народа. Коммунисты, многие руководители объединений горючо-опилочной промышленности, партийные работники решительно отказались от всего, что отжило свой век. О зрелости кадров мы сегодня судим по тому, как они на практике научились сочетать хозяйственную, организаторскую и политико-воспитательную работу, какие конкретные результаты достигнуты.

Выступающий призвал как можно быстрее уходить от бюрократизации, от раздутости аппарата, от раздувания штатов, от раздувания численности аппаратов, от раздувания численности аппаратов, от раздувания численности аппаратов...

Активность человека на производстве, продолжал оратор, во многом определяется заботой об удовлетворении его материальных и духовных потребностей. Мы порой говорим о нехватке отдельных продуктов питания. Мне думается, что Продовольственная программа выполнялась бы успешно, если бы увеличили свой вклад в это дело промышленные предприятия и строительные организации за счет ускоренного развития побочных хозяйств и оказания в больших размерах шефской помощи.

Правильность избранного курса на реализацию политики хозяйственной деятельности, партийного строительства самой жизнью, подчеркнул первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин. Промышленность области произвела продукции значительно больше, чем в предыдущем пятилетии. К лучшему меняется и обстановка в сельском хозяйстве.

Оратор остановился на вопросах управления народным хозяйством. На территории области, отметил он, более 7 тысяч предприятий и организаций. Управляют ими свыше ста министерств и ведомств. К сожалению, многие министры не бывают на местах, не знают обстановку. Невольно напрашивается вопрос: нужно ли существовать такое обилие министерств и ведомств? Это не только колоссальное распыление сил и средств, но и благодатная почва для рутинной и бюрократизма.

Остановившись на проблемах развития региона, оратор призвал положить конец обремененному варианту освоения Сибири. Это суверенный край не осваивать, а развивать, основываясь на фактах, основательно, умно, предпринимательно, подчеркнул он.

Каждому, кто на деле, а не понаслышке знает, что такое коллективный труд, хорошо знакомо доброе чувство долга, сказал бригадир проходчиков «Мосметрострой» А. С. Суханов. Оно возникает всякий раз, когда людей ведет общая цель, когда вместе трудятся настоящие единомышленники. Такое ощущение боевого рабочего единства не покидает меня в этом зале, где собралась посланная всей нашей партией, партии коммунистов-единичных коммунистов, как рабочий-партиец, глубоко убежден, что отвечать в наше время требованиям партии — это значит постоянно воспитывать в себе и в людях высокое чувство ответственности за порученное дело, за поведение в труде и быту.

В новой пятилетке Московский метрострой должен увеличить объем работ, ввести в эксплуатацию более тридцати четырех километров линий метро. Вместе с тем пятилетку мы назвали плохой. Из-за срыва поставок материалов и оборудования не был подготовлен заказ. Почти треть нашей программы не обеспечена проектами и сметами. По-прежнему действия проектировщиков, заказчиков и строителей не согласованы. И стыдно сказать: сегодня, как и полвека назад, почти 40 процентов метростроев занято ручным трудом. Столичный метрострой по уровню механизированности труда находится на одном из последних мест в отрасли.

Московские строители, сказал в заключение оратор, ясно понимают, что основа успеха — в ответственности каждого за судьбу своего участка, за судьбу своего участка, за судьбу своего участка...

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

и заинтересованном отношении к делу. Главная поддержка курса партии — это поддержка делом.

Первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян от имени коммунистов, всех трудящихся республике целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность ЦК КПСС, просекретариатские работы, все документы.

Апрельский Пленум ЦК КПСС, подчеркнул оратор, нацелил партийные организации, всех нас по-новому, свежим критическим взглядом смотреть на положение дел на всех участках работы, оценить достигнутое и перестроить всю работу, исходя из высоких критериев требований времени.

Оратор сообщил, что в активизации работы по ускорению темпов развития экономики республики партийные организации встретятся с трудностями, связанными с грузом прошлых неурожадов, инертностью, недостаточной помощью отдельных органов.

Съезд нашей партии, сказал далее К. С. Демирчян, определил главные рубежи развития советского общества до конца столетия.

Каждый народ нашей социалистической Отчизны на практике все больше убеждается в правильности и плодотворности генерального курса партии, ее мудрой национальной политики.

С ленинским вниманием подходит наша партия к молодежи, видя в ней активную силу в реализации тех по сути революционных преобразований, о которых идет по-настоящему открытый принципиальный разговор на съезде, отметил первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин.

Особая забота комсомола — создание материально-технической базы ускорения в Сибири и на Дальнем Востоке. С нынешнего года в два раза увеличен общественный призыв молодежи в Западную Сибирь. В эти дни готовятся в дорогу первые шешелюны нового Всесоюзного ударного отряда. Бойцы отряда поручили мне просить вашего, товарищи делегаты, согласия присвоить имя XXVII съезда КПСС.

Оратор, остановившись на актуальных вопросах коммунистического воспитания молодежи. Надо откровенно признать, что комитеты комсомола утратили многие позиции в сфере свободного времени. Мы понимаем, что перестройка работы ВЛКСМ возможна без овладения этой сферой. Этот плацдарм мы не имеем права оставлять ни у черной морали, ни дурного вкуса, ни тем более идеологического противника.

Сегодня время не громких слов, а практических дел, отметил в заключение В. М. Мишин. Ленинский комсомол сделает все, чтобы быть на высоте исторических задач, ускорения социально-экономического развития страны, требований XXVII съезда КПСС.

Укрепление связи с жизнью народа, правдивое и высокохудожественное отображение социалистической действительности, вдохновенное и яркое раскрытие нового, передового и страстного обличение всего, что мешает движению общества вперед, — это главная линия в развитии литературы и искусства, сказал министр культуры СССР П. Н. Демирчян. Советская творческая интеллигенция, отметил он, стремится быть активным помощником партии в ее борьбе за утверждение подлинно новаторского стиля в работе, за очищение общества от всего, что тормозит ускорение нашего движения вперед.

Министр отметил, что технократический подход к развитию производства, ведущий к недооценке человеческого фактора, роли человека как творца и создателя, совершенно неприемлем.

А между тем плановые и финансовые органы до последнего времени рассматривали культурные расходы как некую ненужную нагрузку на экономику. А на местах строительства даже включенных в план учреждений культуры нередко затягивалось на долгие годы, а то и на десятилетия. Сегодня нам нужны самая современная материальная база культуры, самые современные формы организации работы с массами, с каждым отдельным человеком, сказал он.

Говоря о многонациональном характере советской культуры, выступающий подчеркнул, что она стала важнейшим фактором сплочения наших народов, укрепления их братской дружбы. Роль этого фактора многократно возрастает сегодня. Вот почему нетерпимы как некое ботаническое явление национализма и провинциализма, национальному высокомерию и национальной ограниченности.

Оратор сообщил, что сейчас на основе указаний ЦК КПСС ведется разработка общесоюзной программы воспитания. Это позволит поднять на качественно новый уровень все дело художественного образования и эстетического воспитания.

На трибуне — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии С. К. Гросу. Он сообщил, что за годы минувшей пятилетки возрос объем промышленного производства, продукция земледелия и животноводства. Однако одновременно и должным образом не были оценены изменения в объективных условиях развития производства. Издержки отрицательно сказались на итогах пятилетки. Не выполнены планы по темпам роста промышленной продукции, производству и продаже государству отдельных видов сельскохозяйственной продукции.

Трудящиеся республики в двенадцатой пятилетке предстоит решить огромные по масштабам и сложности задачи. Особый упор делается на развитие предприятий машиностроения, средств роботизации производства, телевизионной и видеотехники.

Важное место в планах отводится более полному удовлетворению потребностей трудящихся в плодово-ягодной продукции и десертных сортах винограда. По-прежнему повышенное внимание будет уделяться животноводству. Большую роль в решении этих и других задач призван сыграть интегрированный орган управления — Госагропром. С его организацией в республике ликвидированы параллелизм и дублирование, ведомственный подход к делу, улучшился механизм хозяйствования, сказал оратор.

Я внимательно слушала Политический доклад ЦК КПСС и после каждого вывода, каждого предложения мысленно говорила «правильно», «верно», сказала директор Ургенчской школы-интерната номер 94 Хорезмской области Узбекистана С. М. Якубова. И это не в силу учительской логики, а в силу правдивости и объективности поставленных проблем, в силу того, что они идут как бы от земли, от людей.

Грандиозные задачи ставятся перед страной. Партия, заглядывая в далекую перспективу, предпринимает ее сегодня, проявляя заботу о молодежи и детях, о том, чтобы они помыслили и действовали соответствовали своему великому времени, чтобы над ними было сегодня и в будущем чистое, мирное небо.

Крепнет связь школы с производством, дает первые результаты новый подход к трудовому воспитанию и профессиональной ориентации. Однако не во всем и не всегда мы оправдываем надежды, возлагаемые на

нас, учителя, продолжала делегат. Она подчеркнула, что надо неотложно решать накопившиеся в педагогике вопросы. В частности, в планах социально-экономического развития министерства, предприятия не предусматривают строительства цехов для учащихся, межшкольных комбинатов, игнорируют ученические бригады и выделяют устаревшую технику. Не в полной мере удовлетворяется и тага детей к технике, особенно вычислительной.

О трудовом подарке Волгоградскому съезду партии сообщил первый секретарь Волгоградского обкома КПСС В. И. Калашников. Волгоградский тракторный завод с честью выполнил обязательство и выпустил промышленную партию энергонасыщенных тракторов «Волгарь», который в два раза производительнее нынешнего.

Глубокое влияние на ускорение темпов общественного производства оказывает выработанный Центральным Комитетом инвестиционная политика. В области промышленности, поэтому возросли капитальные вложения на реконструкцию и техническое перевооружение, заявил делегат. Но вызывает беспокойство, что уже в текущем году объем запланированных работ на четверть превышает возможности строителей.

Партия по-ленински принципиально и смело, заявил далее оратор, очищает от тех, кто нарушает нормы партийной жизни, кто использует доверие в корыстных целях и тем самым бросает тень на высокое звание коммуниста. Еще не перестали руководители, которые охотно говорят о стратегии ускорения, но не понимают существа новой политики и продолжают работать по старому.

Вместе с тем нельзя в погоне за сенсацией под предлогом открытого разговора чернить кадры некоего «малоподвижного инертного и вялого партийно-административного слоя». Единство партии и народа — это важнейшее завоевание, рожденное в тяжелых испытаниях. И это единство мы будем беречь как зеницу ока.

Съезд приветствовали Генеральный секретарь ЦК Рабочей партии Эфиопии, Председатель ВАС Социалистической Республики Мали Хайле Мариам, член Политбюро, секретарь ЦК Французской коммунистической партии Гастон Плисонье, Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета ДРА Бабрак Кармал.

В истории партии и государства были съезды, названные внеочередными и чрезвычайными, сказал, выступая 28 февраля на вечернем заседании министр иностранных дел СССР В. А. Шеварднадзе. Наш съезд — очередной, но он войдет в историю как переломный в жизни страны, партия, как съезд новаторов.

Предлагая комплексный план поэтапной ликвидации ядерного и других видов оружия массового поражения, мы рассчитывали на поддержку наших единомышленников, союзников и друзей, братьев по классу, продолжал он. Заявление от 15 января выражает согласованное мнение социалистического содружества, интересы прогрессивных сил, всех людей доброй воли.

Оценка позиции американской стороны, данная в Политическом докладе ЦК, полностью подтвердилась после того, как делегация США на женевских переговорах дополнительно разъяснила ее. Новых, а тем более конструктивных элементов мы в ней не обнаружили, заявил оратор.

Сформулированная в лозунге Заявления кощера «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Трудовой подъем и различные инициативы отличали эту ударную вахту. Она заканчивалась в условиях эксперимента. Ориентировка на главный показатель — план поставок — во многом перестроила работу служб и цехов и повысила ответственность на каждом рабочем месте.

Коллектив второго цеха — победителя предсезонного соревнования — на сто процентов выполнил заказы потребителей. Он держит первенство и по другим показателям. Здесь все

смаживает съезд, — близки и понятны рабочему человеку. Ибо ставят цель сделать его жизнь материально и духовно богаче, сохранить мир на Земле.

Как и всегда в кругах Поворота истории, когда решалась судьба страны, рабочий класс готов направить всю свою энергию на достижение тех огромных задач, которые ставит партия, сказал выступающий. Он рассказал о хороших делах многих шахтерских коллективов Донбасса. Чтобы они были весомее, чтобы обеспечить качественный прорыв в работе всей отрасли, нужны помощь науки, планирующих органов, решительные меры со стороны Министерства угольной промышленности СССР. В Донбассе уголь с каждым годом дается все труднее. Ухудшаются условия добычи. В то же время хорошей техникой не хватает. Много у шахтеров претензий и к ее качеству. Дело надо поправлять незамедлительно.

Словно сама весна, яркая, солнечная, торжествует в зале Кремлевского Дворца съездов. Под его сводами реют знамена Ленинского комсомола. Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, лампачные знамена ЦК КПСС, ЦК РКП(б), XXVII съезд партии пришли приветствовать представители советской молодежи, пионеры и октябристы.

Юноши и девушки из всех союзных республик рассказали о том, как они работают, учатся, о чем мечтают. Победители социалистического соревнования под овацию зала вручили Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду партии.

Работа партийных комитетов становится все напряженнее, но, прямо скажу, и значительно интереснее, отметил первый секретарь Приморского крайкома КПСС Д. Н. Гагарин. Но процесс перестройки стиля работы идет с трудностями. Многие ответственные работники отраслевых отделов партийных комитетов порой вытывают как «полномочные представители» хозяйственных органов, теряют чувство перспективы не могут с должной требовательностью давать партийную оценку руководителям за состояние дел в отрасли. В этом одна из причин невыполнения ряда задач, определенных постановлением ЦК КПСС для краевой партийной организации.

Они принимались по нашей просьбе, готовились с нашим участием, а вот должной настойчивости по их безусловному выполнению у краевого комитета партии не хватало.

Оратор остановился на

после длительной реставрации вновь распахнул двери Центральный музей Революции СССР в Москве.

Сегодня на съезде — сегодня в музее — под таким девизом организована здесь работа в дни форума КПСС. Дневник съезда, его исторические решения, подарили трудящимся и зарубежным гостям экспозицию.

НА СНИМКЕ: посещения дает дочь Я. М. Свердловая Вера Яковлевна Свердловая.

Фотохроника ТАСС.

проблеме использования природных ресурсов Дальнего Востока, где развиты добывающие отрасли. Он сказал в заключение, что коммунисты края приложат все силы к тому, чтобы еще больше укрепить социально-экономический и идеологический потенциал Приморья.

Делегат Ж. Д. Федорова сообщила, что она восемь лет работает первым секретарем сельского Каменского райкома партии Воронежской области. Вся ее жизнь связана с селом. Поэтому с чувством она восприняла слова доклада о возрастающей роли районных комитетов в осуществлении курса партии на ускорение развития общества, на интенсификацию экономики.

После апрельского Пленума ЦК, сказала выступающая, мы не только отказались от многих стереотипов в работе с людьми, но и старались привести что-то новое. В частности, начинают давать непопулярную отдачу дифференцированной подготовки резерва, конкурсная система подбора руководителей среднего звена, изучение и учет мнения парторганизаций, коллективов при выдвижении работников. Если раньше, осуждая «кабинетную болезнь», за которой стоял формализм и администрирование, мы не могли найти достаточно действенных средств — к ее излечению, то уже сам такой подход к работе с кадрами многое меняет к лучшему.

Сейчас много говорится о создании возможностей для проявления большей самостоятельности руководителей. Но ведомственные подходы, устаревшие инструкции, несбалансированный вал проверок еще сковывает инициативу. Меры по координации контрольной работы на областном, да и республиканском, и союзном уровнях пока мало эффективны. И отделам ЦК КПСС Комитета партии в таких вопросах надо занимать более твердую позицию. Решающим критерием оценки парторганизаций и их руководителей, сказала оратор, должны стать практические результаты работы.

Внимание коммунистов, всех советских людей, мировой общественности привлекает в эти дни к работе XXVII съезда КПСС, где особенно ошутимо дыхание и поступь истории.

XXVII съезд открывает качественно новый этап в развитии общества, сказал первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана С. А. Ниязов.

После апрельского Пленума ЦК КПСС стало совершенно очевидно, что обычными, сложившимися в семидесятые годы формами и

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

двенадцатого пятилетнего плана. В его обязательствах — строительство на месте закрытого цеха № 1, одного из первых цехов объединения, нового производственного. В проектировании его принимал участие и молодой инженер Сергей Олегович Фролов. Да, треть поколений трудовой династии Фроловых продолжает историю завода. Сейчас в одном из корпусов строители осы объединения и цеховые рабочие ведут подготовительные работы. Много трудностей, но жизненную необходимость стройки понимает каждый.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

Традиция соревнования трудовых коллективов в честь знаменитых в жизни страны событий имеет глубокие корни, и почти полудека история Кемеровского ордена Ленина производственного объединения «Химпром» поразительно переплела день прошлый и день сегодняшний.

В июле 1938 года здесь все было впервые: молодой коллектив нового завода принял свое первое социальное обязательство и

Кемеровское объединение «Химпром», бывший азотно-туковый, сохраняя титул — имени XVIII съезда ВКП(б), завоеванный в предсезонном соревновании тридцатых годов, и с достоинством встретило XXVII съезд КПСС.

«XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Трудовой подъем и различные инициативы отличали эту ударную вахту. Она заканчивалась в условиях эксперимента. Ориентировка на главный показатель — план поставок — во многом перестроила работу служб и цехов и повысила ответственность на каждом рабочем месте.

Коллектив второго цеха — победителя предсезонного соревнования — на сто процентов выполнил заказы потребителей. Он держит первенство и по другим показателям. Здесь все

аппаратчики организованы в бригады, и это заметно улучшило конечные результаты. Нарушения технологического режима влият на общую картину. Поэтому аппаратчики работали аккуратно, и в прошлом году удалось значительно снизить выбросы. А в итоге более 200 тысяч рублей реально сэкономили и 92 процента продукции вышущее со Знаком качества.

Адрес победителя предсезонной вахты назвал вице-председатель профсоюзного комитета Олег Николаевич Фролов, сын Нико-

лая Павловича и Таисия Александровна, ударников завода тридцатых годов. Олег Николаевич рассказал, с чем идут к съезду коллективы других цехов. Успехи эти весомы.

Как в 1939 м., — улыбаясь он, вспоминал рассказ отца.

В объединении начинается реконструкция — завод должен обновиться. Начало обнадеживает: препарат «тур» уже отправляют селу большей частью в полиэтиленовых бочках, а разливают его уже в новом корпусе-ангаре. Химпромовцы приступили к выполнению

А. КАПТАРЬ.

г. Кемерово.



После длительной реставрации вновь распахнул двери Центральный музей Революции СССР в Москве. Сегодня на съезде — сегодня в музее — под таким девизом организована здесь работа в дни форума КПСС. Дневник съезда, его исторические решения, подарили трудящимся и зарубежным гостям экспозицию. НА СНИМКЕ: посещения дает дочь Я. М. Свердловая Вера Яковлевна Свердловая. Фотохроника ТАСС.

День вчерашний — день сегодняшний

посвятил его предстоящему партийному съезду. «Долгосрочно освоить проективную мощностъ оборудования» — был лозунг соревнования. Таисия Александровна Белогова, ветеран завода, активная участница стахановского движения тридцатых годов, вспоминает: — Мы вызвали друг друга на соревнование. Цехи и смены боролись за высокую трудовую дисциплину. Основным показателем работы машинистов мототурбонасосов было качество очистки коксового газа. В нашем отделении работали в основном девушки

— мои ровесницы. А мне тогда исполнилось восемнадцать. 21 июля пустили колонны и получили первый аммиак, затем селитру. А в феврале 1939 года коллектив завода вызвал на соревнование коксохимиков. Те приняли встречное обязательство: повысить качество газа, то есть коксового газа. Приближался день открытия XVIII партсъезда. Николай Павлович Фролов начал тогда работать машинистом. Он вспоминает: — О результатах предсезонного соревнования

рабочие рапортовали девятого марта на митинге. Собрался он в самом крупном тогда цехе завода — ремонтно-механическом. На семь дней раньше мы выполнили месячный план и досрочно справились с квартальным... Эти победы были ответом коллектива завода на принятые съездом решения. За трудовые успехи в июне 1939 года Кемеровскому азотно-туковому заводу и было присвоено имя XVIII съезда ВКП(б).

...А на днях, на двадцать первом съезде предзаводского объединения, поздравляли победителей соревнования

«XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Трудовой подъем и различные инициативы отличали эту ударную вахту. Она заканчивалась в условиях эксперимента. Ориентировка на главный показатель — план поставок — во многом перестроила работу служб и цехов и повысила ответственность на каждом рабочем месте.

Коллектив второго цеха — победителя предсезонного соревнования — на сто процентов выполнил заказы потребителей. Он держит первенство и по другим показателям. Здесь все аппаратчики организованы в бригады, и это заметно улучшило конечные результаты. Нарушения технологического режима влият на общую картину. Поэтому аппаратчики работали аккуратно, и в прошлом году удалось значительно снизить выбросы. А в итоге более 200 тысяч рублей реально сэкономили и 92 процента продукции вышущее со Знаком качества.

СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
«БУДУТ ЗДОРОВЫ!», 3 марта, 17 час. В нашей стране разрабатывается новый метод лечения сахарного диабета.

«ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ», 5 марта, 17 час. Мы на пороге XXI века. Тем большая ответственность каждого человека за все, что происходит на Земле: за судьбу мира, за будущее поколение.



Чем пишут газеты мира

Чувством глубокой ответственности за будущее нашей планеты, всего человечества проникнута работа XXVII съезда КПСС — такой вывод делает венгерская «Непсбадша».



ИНДИЯ. В Дели состоялась седьмая Всемирная кинематографическая ярмарка. В главном выставочном комплексе «Площадь прогресса» было представлено 620 издательств и торговых фирм Индии и 33 стран.

ИЗ ДОСЬЕ ФБР
САН-ФРАНСИСКО. 1 марта (ТАСС). Саманта Смит, 11-летняя девочка из штата Мэн, похищенная в прошлом году американскими агентами ФБР, оказалась в Индии.

ПАРИЖ. Здесь завершается очередная встреча на высшем уровне между главами государств Франции и ФРГ.

ГААГА. Парламент Нидерландов незначительным большинством голосов ратифицировал американско-голландское соглашение об условиях размещения на территории страны 48 американских ракет.

ПАРИЖ. Лианские патриоты митинговали в поддержку операции «Винчи» против иракских захватчиков и их наемников из маршанской армии Южного Ливана.

ОЛЫСТЕР — это не просто индустриальный район в штате Мэн, а район, где, как писала газета «Обсервер», ведется «самая долгая война XX века».

КАСАЯС. Вспышки воюющих в Египте, Лондонская «Гардиан» отмечает, что одной из основных ее причин является бедственное положение широких масс населения и отсутствие сколько-нибудь реальной перспективы скорого решения экономических и социальных проблем страны.

ЗАЩИТА. В Институте языкознания Академии наук СССР кандидатская диссертация, Дубий работает сейчас над докторской, союзя эту работу с деятельностью по подготовке национальных кадров.

БРЕЖНЕВ. В Институте языкознания Академии наук СССР кандидатская диссертация, Дубий работает сейчас над докторской, союзя эту работу с деятельностью по подготовке национальных кадров.

МАЛИЙСКИЙ ДИПЛОМАТ. Ш. ДИАГРА, малийский журналист. Бамако.

«ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА». В этом цикле 6 марта 7 час. 40 мин. прозвучит передача «Личный стиль работы руководителя» на примере председателя обкома профсоюзных организаций Ю. Д. Савинных.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

ТВ 2, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 «Время»
8.05 Ритмическая гимнастика. 9.30 9-й тайм «Спортлото».

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

«НАШ ПОНАЧ». 6 марта, 19 час. 30 мин. Вашему вниманию предлагается концерт юных артистов Кузбасса.

Незбываемый этап моей жизни

— Университету Дружбы народов имени Патриса Лумумбы двадцать пять лет. И для меня, выпускника УДН, это очень важное событие.

В сентябре 1968 года в составе группы мальчиков приехал в Москву. Вспоминаю тот холодный месяц. К счастью, о нас позаботились, и вскоре мы имели уже все необходимое. Я получил направление на историко-филологический факультет, который окончил в 1973 году.

Кемеровский ордена «Знак Почета» театр драмы им. А. В. Луначарского

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

«Л-ГОЛОС ВАШ, ЖАР ВАШЕГО ДЫХАНЬЯ, Я-ОТРАЖЕНИЕ ВАШЕГО ЛИЦА». Поэтический спектакль. Р.Ф.С.Р. ЛИНДЯ ПУКАНОВА и ЛЮБОВИ РУКАВИЦЫНОВОЙ. Начало в 22 часа.

Незабываемые встречи

В Новокузнецком музее изобразительных искусств открылась выставка работ художников города, посвященная XXVII съезду партии. 55 ее участников предложили на суд зрителей более 250 экспонатов разного жанра. Живопись, графика, скульптура, прикладное искусство представлены здесь. Большая часть работ посвящена истории города, его людям.

Незабываемые времена Кузнецкого воссоздал в своем триптихе Александр Бобкин. «Мой город» назвал шквал картин Александр Холодов. Николай Статных, Александр Брагин, Игорь Бессонов сделали героями своих произведений труженников прославленного Новокузнецка. Обращает на себя внимание триптих Александра Суслова, полный глубокого смысла и символического предупреждения людям, не умеющим и не желающим беречь природу — окружающую среду, как мы теперь говорим. Завядший, тронутый тлением бутон розы — он один на всем пространстве. Неужели пустой и мертвый станет наша земля, ее реки и небо? Цикл можно рассматривать и как протест против ядерной угрозы планете. Нельзя дать превратить ее цветущие сады в пустыню.

Не знаю, как другим, но

мне захотелось подольше задержаться у триптиха молодого художника Александра Гагарилова «Мои друзья из интерната № 95». В нем нет традиционного умиленного взгляда на счастливую пору детства, нет парадности и желания приукрасить жизнь. Мы видим детей, которым, наверное, уже многое пришлось пережить, переувраговать. Вот мальчик с коротко стриженными торчащими ежиком волосами, в свитере с растянутым воротом. Он сидит в глубокой задумчивости, прижимая к себе собаку. Они друзья, они нужны друг другу. Одновременно перестает умигать, когда его есть с кем разделить.

Искусство молчаливо. Оно раскрывает свои тайны только тем, кто хочет их узнать, в них разбираться. Для многих людей живопись так и остается непрочитанной страницей. Это неправильно, так не должно быть — решили в музее изобразительных искусств. В жизнь каждого человека должно войти искусство. И теперь в музее по субботам и воскресным дням приглашают новокузнецких школьников с родителями. Для взрослых проводят экскерсно выставки, школьников знакомят с основами искусства, его азбуку дадут малы-



НА СНИМКЕ: Александр Гагарилов. Часть триптиха «Мои друзья из интерната № 95».

И профессия, и увлечение

Сегодня подготовка водителей автомобилей осуществляется большей частью через ДОСААФ. Одна из лучших таких школ Кузбасса находится в Анжеро-Судженске. Руководит ею Владимир Егорович Минаков. Человек деятельный, он справедливо рассудил, что для успеха нужны кадры и хорошая материальная база. Поэтому начал со строительства. Работники школы сами, хозспособом, соорудили учебное здание, в котором теперь есть все необходимое для занятий — прекрасные аудитории, классы для практических занятий, спортзал. Параллельно был сооружен гараж. На очереди обещание: в школе обучаются юности Яйского, Яшкинского, районной Тайги.

Создана материальная ба-

за позволяет обеспечивать запланированный выпуск специалистов. Подготовка идет с высоким качеством. В автошколах существует такой показатель — сдача экзамена ГАИ с первого захода. Анжерцы подняли его почти до ста процентов. Заслуга в этом мастеров производственного обучения, таких как В. П. Шаповал, В. Е. Гергерт, А. Ф. Вишняков, В. Н. Семин. Около двадцати лет работает здесь коммунист И. М. Костюков. Учебно-материальная база его класса создана им лично и отвечает самым высочайшим требованиям. Он учит практике вождения. Много лет отдал школе и старший мастер практического вождения В. П. Гудал. Возвращаются в школу уже в качестве преподавателей, и быв-

шие воспитанники. Среди них два Сергея — Сасненко и Головин.

Автошкола привлекает не только тех, кто хочет получить профессию, или тех, кому нужны права для вождения личного автомобиля. Это прекрасная база для развития технических видов спорта. В. Е. Минаков всемерно поддерживает любые спортивные начинания. Здесь создан превосходный стрелковый тир. Развивают скверинг — соединение лыжного и мотоспорта. Развивается авто- и мотоспорт в чистом его виде. Группа анжерских мотокроссменов, руководимая М. И. Романюком, известна своими успехами далеко за пределами Кузбасса, а в ее составе и мастера спорта СССР. Среди спортсменов не только штатные работники автошколы — дорога в команду открыта любому жителю Анжеро-Судженска.

Когда профессия совпадает с увлечением, то это приносит хорошие плоды.

Б. СНИЯВСКИЙ.
г. Анжеро-Судженск.

Рекомендует врач ФИЗКУЛЬТУРА И ЗДОРОВЬЕ

Широкое внедрение физической культуры в режим жизни людей сегодня приобретает важное социально-гигиеническое значение. Люди часто даже не представляют себе той огромной роли, которую играет движение в нашей жизни, недооценивают его значение в профилактике заболеваний и старения организма.

К нам в областной врачбно-физкультурный диспансер приходят люди разных возрастов, но чаще — люди средних лет и пожилые с просьбой узнать, как избавиться от лишнего веса, одышки, что появляется при подъеме даже на третий-четвертый этаж. Другим интересно, какими формами физкультуры укрепить свое здоровье. И с каждым годом все больше число желающих приобщить себя к физической культуре.

Человек, серьезно относящийся к своему здоровью, постоянно и систематически тренируясь, закаляя свой организм, может с уверенностью рассчитывать, что долго останется молодым. В течение почти двух десятилетий наш диспансер ведет наблюдения за группой здоровья, которая занимается на стадионе «Химик» областного центра. Уже через два года занятий люди отмечали: улучшилось общее физическое состояние, уменьшился вес, нормализовались артериальное давление и сон, почти полностью исчезли головные боли и боли в области сердца. Эта группа занимается круглый год на воздухе, в занятия включает лыжные прогулки зимой и плавание летом. В результате члены группы почти не страдают простудными заболеваниями.

Вот несколько строк из разговора с занимающимися в группе.

Л. Н. Рубинова (в группе с 1975 года):
— Вначале я совсем не могла бегать. Пробегу не больше пяти минут — и задыхаюсь. Не могла быстро ходить, на пятый этаж поднималась с трудом. На лыжи встала первый раз в группе здоровья. Сейчас бегаю 30 минут и чувствую себя нормально. На лыжах хожу свободно. После занятий появляются бодрость, легкость, хорошее настроение. Быстрая ходьба доставляет удовольствие, радость. Физкультура для меня — стимул жизни.

А вот что говорит Н. Я. Волков, 1925 года рождения, фронтовик:
— В группе занимаюсь с 1981 года. Регулярные занятия положительно сказались на состоянии здоровья: сбросил лишний вес, нормальным стало артериальное давление.

Организованы подобные группы в спортивном комплексе объединения «Химпроб», при ДСО «Спартак», в легкоатлетическом манеже, плавательных бассейнах, на предприятиях в учебных заведениях города. Там, где нет своих спортивных сооружений, занятия проводятся круглый год на воздухе, энтузиасты советуют физическую нагрузку с закалыванием.

В последние годы популярным стал оздоровительный бег. Утром и вечером можно встретить на бульварах, в парках, на школьных стадионах и даже во дворах любителей бега. Один бегает самостоятельно, другие — группами в два-три человека. Но главное правило бегов — регулярность и постепенность. К сожалению, не все придерживаются этого правила. Начиная сразу увеличивать скорость и расстояние, а это порой приводит к нежелатель-

ным результатам. Наблюдения подтверждают: лучше всего прийти в клуб любителей бега, где тренером проводится под руководством преподавателей и наблюдением врачей.

Очень модной стала ритмическая гимнастика, созданы и такие группы. Здесь объем нагрузки регулируется постепенным увеличением повторений каждого упражнения. Упражнения с быстрой сменой различных по структуре движений способствуют участию пульса до 130—140 ударов в минуту. Иногда бывает так, что кому-то из менее подготовленных трудно выполнить некоторые упражнения. В таком случае нужно повторять количество повторений упражнения, или заменить их дыхательными. Подобным образом поступают и при других формах занятий физической культурой (быстрая ходьба, оздоровительный бег, катание на лыжах, плавание и т. д.).

Воздействие физических упражнений на организм оценивается по степени потери веса и по улучшению общего состояния. Формированная сгонка веса не рекомендуется: похудение более чем на два килограмма в месяц ведет к неблагоприятным последствиям в организме. Снижение веса должно быть постепенным и сочетать двигательную активность с умеренным питанием.

Если вы решили отодвинуть на десятков-других лет старость, быть бодрым — приходите на консультацию в кабинет здоровья областного врачбно-физкультурного диспансера.

М. КОЛЧАНОВА,
врач спортивной медицины областного врачбно-физкультурного диспансера.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВОСИБИРСК. 1. «Фонд молодежной инициативы» создан в Новосибирске. Открыли его при поддержке горисполкома и горкома ВЛКСМ любительские клубы и объединения. Он призван помочь молодежи в организации досуга. Здесь утверждена служба консультантов.

(ТАСС).

В мире интересного По вертикали — в историю

— Давайте прокатимся в трехэтажном лифте, — предложил Альф Карлович Марков. Акуратная металлическая дверь лифта плавно открылась вправо, и мы оказались в небольшой кабине: стальные поручни, обклеенные дерматином, и деревянные-paneled стены.

— Тем не менее назвать лифт я не берусь, — улыбается Альф Карлович. — Возможно, идею принадлежат египтянам: на старинных гравюрах изображаются сооружения, которые являются не только средством передвижения, но и лифтом. Итальянцы и греки изобрели лифт, но в деталях конструкция лифта, который мы знаем, разработана в 1853 году в городе Нью-Йорке.

Многие годы увлеченно «коллекционирует» лифты А. Марков. Сегодня трудно найти лифтового человека, знающего так много об истории всевозможных подъемных устройств.

— Тем не менее назвать лифт я не берусь, — улыбается Альф Карлович. — Возможно, идею принадлежат египтянам: на старинных гравюрах изображаются сооружения, которые являются не только средством передвижения, но и лифтом. Итальянцы и греки изобрели лифт, но в деталях конструкция лифта, который мы знаем, разработана в 1853 году в городе Нью-Йорке.

Многие годы увлеченно «коллекционирует» лифты А. Марков. Сегодня трудно найти лифтового человека, знающего так много об истории всевозможных подъемных устройств.

— Тем не менее назвать лифт я не берусь, — улыбается Альф Карлович. — Возможно, идею принадлежат египтянам: на старинных гравюрах изображаются сооружения, которые являются не только средством передвижения, но и лифтом. Итальянцы и греки изобрели лифт, но в деталях конструкция лифта, который мы знаем, разработана в 1853 году в городе Нью-Йорке.

Смена мастерам ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

При объединении «Южбассуголь» создано школьно-производственное объединение «Юг Кузбасса». В его составе свыше 16 тысяч учащихся из тридцати трех школ, три учебно-производственных комбината и Дом пионеров.

На днях в актовом зале «Южбассуголя» была развернута выставка для горняков. Среди ее экспонатов — разнообразный слесарный инструмент, изделия из дерева, постельные белье, сумки для термосов, игрушки, сделанные в школьных мастерских.

Один из организаторов выставки, заместитель директора по рабочим кадрам В. А. Толстиков отмечает:

— Школьники отлично понимают, что их работа необходима производству. Пожалуй, самое неприятное для них — испортить материал, не оправдать доверие шефов. Посмотрите, с каким старанием изготовлена любая вещь.

Тесная дружба связывает горняков шахты имени 60-летия Союза ССР со школой № 19 пос. Малиновка. Горняки с учетом современных требований оборудовали для своих подопечных учебные кабинеты. В свою очередь шефы шахты, выполняя заказы шахты, на уроках труда делают черенки для лопат, граблей, топорика, болты. Девушки шьют для детских садов и общежитий постельное белье, фартуки, халаты. Многие выпускники получили удостоверение слесарей по ремонту оборудования и дежурных слесарей. Некоторые из них теперь избрали эти профессии или по направлению шахты учатся в высших учебных заведениях.

Время меняет характер и содержание шефской работы. Горняки помогают в ремонте школьных зданий. Большую

помощь школам и учебно-производственным комбинатам оказывают шахты имени С. Орджоникидзе, «Шушталевская», «Распадская», Обнорская автобаза. Не остаются в долгу и учащиеся. Например, горняки шахты «Абашевская» получили от школы № 15 сто сумок для термосов с горячим питанием и столько же подкасинок, малой строительный инструмент.

Шахта «Шушталевская» — базовое предприятие двух школ Осинников — в прошлом году выделила на приобретение инвентаря и различного инструмента для школьных мастерских 15 тысяч рублей, оборудовала кабинет профессора токаря, слесаря, штукатурка-маляра, электрика, камешника. Причем занятия с ними проводят ведущие специалисты шахты, в том числе главный механик А. Ф. Поддубный и старший механик Л. Т. Артюховский.

Забываются о детях и труженники шахты «Распадская». Летней порой они организуют для них лагерь труда и отдыха. А ребята помогают шахтам содержать подсобное хозяйство и заготавливать для него корма.

Перечень примеров можно продолжать. И хорошо, что не только. Пренебрегать же содружеством, этим верным средством профориентации, угольщики не получают рабочих из числа выпускников школ. Во-вторых, наладив производственный труд в школьных мастерских, горняки

могут передать сюда выпускников изделий, на изготовление которых сегодня отключаются квалифицированные специалисты.

В «Южбассуголь» уже подсчитали, что если правильно использовать предусмотренные школьной программой разные формы участия подростков в производственном труде, то объединение получит (в условном исчислении) 600 дополнительных рабочих в год. Цифра огромная.

Но пока мы вынуждены оперировать более скромными результатами: пока все подшефные школы объединение выпустили за год продукции всего на 25 тысяч рублей. Иными словами, каждый школьник за четыре часа работы производит продукции лишь на... шесть копеек. А происходит это потому, что никто по-настоящему до последнего времени не планировал и не организовывал эту работу. Например, школа № 22 Осинников изготовила для шахты «Шушталевская» 270 заземлений. А если бы эти детали выпускались для всего объединения, то можно было бы удовлетворить запросы всех шахт.

Кроме того, шефы зачастую не обеспечивают школьные мастерские материалами, оборудованием, инструментом.

— В прошлом году у нас каждый школьник выпустил продукции на сто рублей. Это совсем немного, — сказал директор учебно-производственного комбината Орджоникидзевского района Новокузнецка В. Д. Кузнецов. — Но больше и нельзя было ожидать: нужны станки, оборудование, постоянные заказы.

Вот тогда совет директоров объединения, представителей отдела народного образования Осинников, Орджоникидзевского и Куйбасского районов Новокузнецка, райкомов комсомола и решил создать школьно-производственное объединение «Юг Кузбасса».

— Основная его задача — формирование у школьников сознательной потребности в труде, воспитание их в духе коллективизма, трудовой и производственной дисциплины, — говорит председатель правления «Юг Кузбасса» генеральный директор объединения «Южбассуголь» Ю. Н. Малышев. — Для этого нужно особое внимание уделить экономическому просвещению школьников, дать им представление о производственном плане, производительности труда, себестоимости и качестве продукции, хозяйственном расчете.

Продумано решается вопрос создания материальной базы. Определены перечень работ, которые взяли на себя школы. В мастерские направлены квалифицированные рабочие.

— Мы заключаем с новым объединением договоры на производство нужных нам деталей, — рассказывает директор по кадрам и быту объединения «Южбассуголь» В. Д. Казаков. — Намечено создание вычислительного центра. Решается проблема централизованного снабжения школьных мастерских материалами и быта готовой продукцией. Словом, «Юг Кузбасса» делает первые шаги.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса».

Шахматы Второй среди молодых мастеров

Международный мастер кузбассовец Евгений Пигусов дважды принимал участие в первенстве страны среди молодых мастеров, но без особого успеха. И вот третье выступление нашего земляка.

На этот раз финалистом принял Таллин в республиканском Доме шахмат имени П. Кереса. Практически каждый из шестнадцати участвовавших в соревновании мастеров мог рассчитывать на призовое место: ведь несмотря на относительную молодость (в турнире могли играть шахматисты не старше 26 лет), многие уже познали вкус больших гроссмейстерских турниров, выходяли победителями чемпионатов мира и Европы среди юношей, первенства мира среди молодежных команд.

Е. Пигусов уверенно начал турнир, открыл счет победам уже в первом туре — в партии с украинским мастером В. Иванчуком. Закрепил в дальнейшем этот успех выиг-

рышани над международным мастером из Таллина Л. Оллем и мастером ФИДЕ Е. Бареевым из Москвы, кемеровчанин захватил лидерство.

После десятого тура (победа над москвичом И. Глеком) отрыв от конкурентов составил очки. Однако стоило лидеру в следующем туре потерпеть первое поражение, как к нему вплотную приблизился В. Иванчук и Л. Ольб. Переломным в борьбе за первенство оказался предпоследний четвертый тур: Е. Пигусов неудачно провел партию, проиграл 3. Азмей, параша, и в результате В. Иванчук его опередил на пол-очка.

Последние партии ничего не изменили. Набрал в итоге 10 очков, чемпионом страны стал мастер из украинского города Бережаны Василий Иванчук. У Евгения Пигусова 9,5 очка — второе место.

В. ЧЕССМЕНОВ,
г. Таллин.



В мире интересного По вертикали — в историю. Фото Ю. Сергеева.

Самбо Три чемпиона

В лично-командном первенстве Центрального совета ДСО «Труд» удачно выступили воспитанники детско-юношеской спортивной школы Западно-Сибирского металлургического комбината. В командной борьбе они заняли первое место, а трое новокузнецков — Е. Саушкин, А. Мазитов, Д. Воронкевич

стали победителями. Мазитов и Воронкевич на этих соревнованиях впервые выполнили норматив мастера спорта СССР.

Серебряным призером первенства стал еще один представитель ДЮСШ Запсиба — Е. Андреев.

В. МАЛЫШЕВ,
г. Новокузнецк.

Общественные приемные «Кузбасса»

В Кемерове с 10 до 15 часов прием ведут:

понедельник — В. Д. Богданов,
вторник — В. П. Краев,
среда — И. Ф. Филиппов.
В среду с 15 до 17 часов принимает адвокат юридической консультации Ярославского района г. Кемерова А. А. Кузнецов.

В Междуреченске (в помещении редакции газеты «Знамя шахтера») в понедельник, 3 марта, с 17 до 19 часов прием ведет М. И. Исарева.

В Чебаркуль, 6 марта, с 17 до 19 часов прием ведут:

в Юрге (в помещении Дома пионеров) — А. И. Шальгина и Г. Т. Циков;
в Анжеро-Судженске (в помещении говетелстресети) — С. Н. Манаров;
в Мариинске (в помещении редакций газет «Вперед») — П. Т. Герасимов.

На шестой зимней

АЛМА-АТА, 1. (ТАСС). На спартакиадах соревнованиях горнолыжников в Чимбулаке свой высший класс подтвердили победители в скоростном спуске. Голмур Постников из Чусового и Владимир

Отзовитесь!

Совет ветеранов 12-й Павлоградской Краснознаменной стрелковой дивизии ежегодно проводит встречи боевых друзей. 17 мая 1986 года планируется очередная встреча в г. Москве, посвященная 45-летию формирования 12-й армии, в составе которой находилась дивизия. О своем желании участвовать во встрече письма шлите по адресу: 338044, Донецкая область, г. Микеевск, ул. Коминтерна, 6-1, Никольскому И. В.

Погода

2 марта днем по области будет переменная облачность, местами слабая снег, метель. Ветер юго-западный 8—14 м/сек. Температура от 0 до 5, местами по 12 градусов мороза. Давление будет расти, влажность не изменится.

Ректор А. В. ТРУТНЕВ.

